

习近平同英国首相、法国总统通电话

中方有信心实现既定经济发展目标

国家主席习近平18日下午应约同英国首相约翰逊通电话。

习近平感谢伊丽莎白二世女王和约翰逊对中方抗击新冠肺炎疫情的慰问。习近平指出，英方为我们抗击疫情提供了物资支持，这体现了中英两国和两国人民的友好情谊。

习近平强调，疫情发生以来，中方始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，充分发挥制度优势，举全国之力，采取最全面、最严格、最彻底的防控举措。经过艰苦努力，疫情防控形势出现积极变化，防控措施正在取得明显成效。当前，疫情防控工作到了关键阶段。我们将在坚决做好疫情防控工作的同时，努力减少疫情带来的影响。中国经济韧性强劲，内需空间广阔，产业基础雄厚，我们有信心、有能力实现今年经济社会发展目标，特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。

习近平指出，中方秉持人类

命运共同体理念，既对本国人民生命安全和身体健康负责，也对全球公共卫生事业尽责。我们付出巨大努力，有效阻止了疫情在全球范围的蔓延。中方将继续本着公开透明态度，同包括英国在内的各国开展合作。

习近平强调，中英同为联合国安理会常任理事国，在全球性挑战日益增多的形势下，应携手承担更多责任，展现更多作为，引领中英全面战略伙伴关系新的十年再出发。双方要坚持从战略角度和政治高度来把握两国关系发展大方向，坚持互利共赢合作导向，在相互尊重基础上照顾彼此核心利益和重大关切。双方要加强高层互动，对接中英经济互补性，开展更多实质合作。中方愿同英方一道维护多边主义和自由贸易，就重大国际和地区问题加强沟通。

约翰逊代表英国政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问，对中国采取全面有力措施防控疫情、及时同国

际社会分享信息、努力防止疫情在世界蔓延表示高度赞赏。约翰逊表示，英方对中方在抗击疫情中表现出的速度和效率表示钦佩，愿继续向中方提供支持和帮助。相信在习近平主席领导下，中国人民一定能够取得抗击疫情胜利，并将疫情对中国经济发展的影响降到最低。

约翰逊表示，我本人热爱中国，愿领导英国新政府同中方一道，密切各层级交往，深化各领域合作，推进中英关系“黄金时代”不断取得新成果。英国欢迎中国企业赴英投资，愿在共建“一带一路”框架下加强同中方合作。英国和中国都是有影响的大国，在许多国际问题上立场相近。双方都倡导多边主义，支持自由贸易，维护多边贸易体制。英方愿就今年主办《联合国气候变化框架公约》会议和中方主办《生物多样性公约》会议加强协调，共同推动国际社会应对气候变化合作。

又讯 国家主席习近平18日下午应约同法国总统马克龙通电话。

习近平指出，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总统先生再次来电向中方表达慰问和支持，充分体现了中法两国的深厚友谊和中法全面战略伙伴关系的高水平，以及你本人对中国和中法关系的高度重视，我对此表示感谢和赞赏。

习近平强调，疫情发生以来，中方全面动员、全面部署，举国上下团结一心，打响了一场疫情防控的人民战争。中国有强大的动员能力和综合实力，有应对公共卫生事件的丰富经验，一定能打赢这场疫情防控阻击战。目前，各项防控措施正在取得积极成效。我们在做好防控工作的前提下，支持和推动各类企事业单位复工复产，保障社会供给充足。疫情对中国经济的影响是暂时的，相信经过努力，今年我们仍能实现既定的经济社会发展目标任务。

习近平指出，患难见真情。中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也对全球公共卫生安全高度负责。中方主要依靠中国人民的力量抗击疫情，同时也对国际社会提供的帮助表示感谢。中国始终本着公开透明态度，同包括法国在内的各国开展合作，共同应对疫情。中方愿同法方加强卫生领域务实合作，共同维护好地区和全球公共卫生安全。

马克龙再次对中国政府和中国人民团结一心抗击疫情表达声援，对中方及时采取有力举措，展示出高度公开透明表示钦佩。马克龙表示，法方已经向中方提供了一批医疗物资援助，愿继续提供帮助。法国尊重世卫组织就应对疫情提出的专业意见，对疫情作出的反应总体客观，目前法国驻武汉总领馆仍在运行。法方愿同中方一起抗击疫情，并以此为契机加强卫生合作。

据新华社电

国务院常务会议多措并举稳企业稳就业

阶段性减免企业社保费 企业缓缴住房公积金

国务院总理李克强2月18日主持召开国务院常务会议，部署不误农时切实抓好春季农业生产；决定阶段性减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金政策，多措并举稳企业稳就业。

会议指出，要贯彻党中央、国务院要求，统筹抓好疫情防控和经济社会发展。当前农时不等人，要压实地方属地责任，抓好抓细春季农业生产，保障夏粮丰收。

会议强调，当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，一项迫切任务是稳就业。稳就业就必须稳企业。会议确定，一是阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费，以减轻疫情对

除湖北外各省份，从2月到6月可对中小微企业免征养老、失业、工伤保险单位缴费，从2月到4月可对大型企业减半征收。6月底前，企业可申请缓缴住房公积金。

企业特别是中小微企业的影响，使企业恢复生产后有一个缓冲期。除湖北外各省份，从2月到6月可对中小微企业免征上述三项费用，从2月到4月可对大型企业减半征收；湖北省从2月到6月可对各类参保企业实行免征。同时，6月底前，企业可申请缓缴住房公积金，在此期间对职工因受疫情影响未能正常还款的公积金贷款，不作逾期处理。实施上述政策，充分考虑了

社会保险基金结余等情况，可以确保养老金等各项社保待遇按时足额发放。二是突出抓好稳就业这一“六稳”的首要任务。抓紧出台科学分类、切合实际的复工复产防疫指南，指导各地合理确定复工复产条件，取消不必要的保证金。加快落实已出台的财税、金融等支持政策。有针对性做好重点群体就业工作。通过跨区域点对点劳务协作等有序组织农民工返岗，除疫情严

重和扩散风险高的地区外，对限制劳动者返岗的不合理规定要坚决纠正。结合脱贫攻坚和当地建设等支持农民工就地就近就业。抓紧制定高校毕业生延期录用报到方案，加大网上招聘力度。支持企业适应群众线上消费需求增加灵活就业岗位。个体工商户是重要就业主体，要抓紧研究出台支持政策。三是保障失业人员基本生活。及时将受疫情影响的就业困难人员纳入就业援助范围，确保失业保险待遇按时足额发放。支持疫情严重地区开发临时公益性岗位，运用失业保险基金向失业人员发放失业补助金。

据新华社电

■新华时评

越吃劲越要守牢民生保障线

抗击疫情是一场总体战。现在战“疫”到了最吃劲的时候，在有效防控疫情的同时，我们更需守牢民生保障线。

生活必需品是基本的民生。在战“疫”中，水电气热油等城市“生命线”被牢牢维护住，粮食、蔬菜、肉蛋奶等居民生活必需品供应也都得到有效保障，殊为不易。下一步还要切实落实“米袋子”省长责任制和“菜篮子”市长负责制，积极组织副食品生产，加强物资调配和市场供应，做到供应不断、质量不降、价格稳定，真正让人们“手里有粮，心里不慌”，让大家能全身心投入到抗击疫情的战争中去。

安全出行是必要的民生。随着复工复产的逐步展开，必要的人员出行、大宗的物资运输也逐渐活跃。因此既要守牢民生保障线，也要对车站、机场、码头等重点场所，以及汽车、火车、飞机等密闭交通工具，严格采取通风、消毒、人员体温监测等措施，又要加强统筹协调，确保人员物资顺畅通行，在有效防控疫情的基础上，努力让经济活起来，城市动起来。

就业是最大的民生。就业稳、收入稳、人心就稳，人们就会更有打赢疫情阻击战的底气。由于体量有限，抗击风险能力较弱，中小微企业受到疫情冲击最大。然而中小微企业又是创造就业最活跃的力量，各地要通过财税、金融、社保等政策扶持，帮助他们渡过难关、守住就业池。

千方百计减少疫情防控对群众生产生活的影响，是阻击疫情的重要环节。在这方面做的每一分努力，都在为战“疫”获得最终胜利积蓄动力和希望。

据新华社电

李强与闻玉梅张文宏等8位专家座谈
科学研判形势 优化防控策略

本报讯 昨天下午，市委书记李强主持召开新冠肺炎疫情防控专家座谈会，认真听取与会专家的意见建议。李强指出，越是疫情防控关键阶段，越要科学研判形势、优化防控策略。要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和指示批示精神，更好发挥专家在科学决策、风险防范、医疗救治、科研攻关、社会引导等方面的专业支撑作用，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出更大贡献。

座谈会上，中国工程院院士、复旦大学教授闻玉梅，市医药卫生发展基金会专家咨询委员会副主任彭靖，市疾病预防控制中心党委书记袁政安，复旦大学公共卫生学院院长何纳，上

更好发挥专家在科学决策、风险防范、医疗救治、科研攻关、社会引导等方面的专业支撑作用

海交通大学医学院附属瑞金医院党委书记、中华医学会呼吸病学分会主任委员瞿介明，复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏，市公共卫生临床中心党委书记卢洪洲，上海中医药大学附属曙光医院呼吸科主任张炜围绕做好上海超大城市疫情防控工作，就疫情研判、医疗救治、科研攻关、防控策略、公共卫生体系建设等先后发表观点见解，提出意见建议。

李强认真倾听记录，与在座专家深入探讨，感谢大家为全市疫情防控工作所付出的辛勤努力和

有力支持。他说，各位专家持续战斗在疫情防控、科研攻关的最前线，以科学研判为做好防控工作提供重要依据，以精湛医术和医者仁心全力救治患者，以专业素养主动释疑解惑，增强市民抗疫信心。我们将认真研究吸收大家提出的真知灼见，更加科学、精准地做好下一阶段疫情防控各项工作。

李强指出，要科学分析疫情形势，始终保持高度警醒，决不能有丝毫松懈麻痹和侥幸心理。牢牢把握阶段性特征，不断优化完善防控措施，从严有序做好动态防控、科学防控、精准防控，统筹

抓好疫情防控和经济社会发展。希望大家更好发挥所长，加强动态研判和科学分析，推动各项防控措施更加精准有效。要科学指导属地、企业压实防控责任，建立发热零报告制度，探索实施差异化管控，为有序恢复正常生产生活秩序提供保障。要全力开展医疗救治，优化完善诊疗方案，持续增强社会信心。要在科研攻关上下更大功夫，强化协同创新，加快有效药物和疫苗研发，为国家疫情防控大局贡献上海科技力量。要加强超大城市公共卫生体系建设，各级医院要建立健全传染病防控的早期发现、快速反应机制。要更好引导市民科学防范，凝聚全社会抗击疫情的强大正能量。